

首頁 | 北港分部 | ENGLISH | 網站地圖 | 與我聯絡

校園入口網站 學生 教職員 未來學生 校友 訪客



校園新聞

■曾志朗院士專題演講「Visualizing Civilization by Mapping Literate Eyes to the Educated Brain」

◎ 學務處 服務學習中心、生活輔導組 2012-05-04

讃 寄送

本校 黄榮村校長一直以來訓勉本校學子由服務與學習的過程培養醫學生醫學人文的關懷精神,並能應用專業知識融入服務,善盡醫學生社會責任,從中感受 視病猶親,發揚本校「仁、慎、勤、廉」的精神。因此中國醫藥大學學務處特別於101年5月4日星期五舉辦「服務學習系列講座暨導師知能研習」活動。講座 特別邀請中央研究院 曾志朗院士蒞臨本校分享,主講「Visualizing Civilization by Mapping Literate Eyes to the Educated Brain」,藉由曾院士精彩的演講帶領學子們學會用不同的角度思考的重要性。本校 林振文學務長勉勵在場的每一位聽眾用心聆聽曾教授的演講,去體會教師文學大師在人生中豐富的經歷。

講座在學務處服務學習中心 侯曼貞主任與生活輔導組林重榮組長多日策劃與親身推動之下順利展開。曾院士以名人語錄與視覺傳達的實例開場,影片的人 影究竟是向右、還是向左轉呢?現場大家所看到的都不一樣,有的是看到向右轉,有的是向左轉,在曾院士的引導下,才發現原來認知是會影響到我們所看見 的影像。曾院士讓與會師生了解到認知對人類視覺所產生的影響。告訴我們思考及接收外在訊息的重要關聯,曾院士指出思考和經驗帶給我們的是一種概念, 要具備多元的思考及豐富的閱讀才能將先人的智慧點滴累積在心,發揮在人生旅途之中,創造自我的價值。

除了學習知識也要充實心靈,曾院士介紹了許多過去的文明,人類的智慧因文字而累積,勉勵本校在座的師生不只是要從事本科知識的學習更要多去閱讀有益的書籍,了解文化生成的背景,站在過去先賢所墊定的碁石上豐富自己的閱歷。學習過往的先賢的智慧經歷,創造屬於自我的生命價值。演講中有提到文字的產生,創造了人們智慧的延續,打破了時間與空間的阻隔,使人們用文字而延續腦的記憶,文字除了延續歷史更是文化的傳承,想了解一個民族的演化,最好的方式就是去了解這個民族的文字。

在演講的最後曾院士說到自己最近投入農業改革的工作,創造新的作物品種,推廣台灣的農業技術,展現屬於台灣農業的新生命力。院士游歷世界各地,深刻了解多元文化的脈絡,最重要的是,他對自己文化的重視最是值得我們省思,院士以近來正體字宣導一段話分享給與會師生「讓親可見,讓愛有心」。希望每一位與會的師生重視文化背後的意義,朝個人理想邁進的同時,也謹記所得的一切是前人智慧的結晶,努力不忘本,讓自己也爲這個時代留下正面的傳承。

本校身爲醫藥大學,有著更沉重的社會使命、肩付全民醫療健康責任,在聆聽如此精彩的演講之後更應深刻要求自己,謹記中國醫藥大學「仁、慎、勤、廉」的校訓,爲創造全民福祉而努力。

【相關圖片】



本校師生踴躍參與



本校林振文學務長致詞



林振文學務長介紹講者曾志 朗院士



曾院士主講「透視文明:來 自會閱讀者的眼腦神經對應 之線索」



曾志朗院士精彩演講



現場學生與曾志朗院士互動



致贈感謝獎牌

資料來源:http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=2016.pdf

中國醫藥大學 China Medical University, Taiwan

地址: 40402 台中市北區學士路91號 電話: 04-22053366 (分機一覽表)

Address: No.91 Hsueh-Shih Road, Taichung, Taiwan 40402, R.O.C

電子郵件: cc@mail.cmu.edu.tw 校安中心: 04-22022205、05-7832020(北港) 性騷擾性侵害學生申訴專線: 04-22022205 申訴窗口: 學務處生輔組 中區區域教學資源|智慧財產權|教育部獎補助